

PROCES VERBAL
Încheiat astăzi, 29 noiembrie 2024, la ședința ordinară
a Consiliului Local al comunei Desești

La ședință participă 11 consilieri locali aleși în funcție. Sunt întrunite astfel prevederile art. 137 alin (1) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ referitoare la prezența majorității consilierilor locali în funcție, ședința fiind legal constituită.

Ședința a fost convocată de domnul primar Bohotici Gheorghe pe baza Dispoziției nr. 159 din 22.11.2024, conform art. 133 și art.134 din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ.

În convocare au fost specificate data, ora, locul desfășurării, precum și ordinea de zi propusă a se discuta, conform prevederilor legale.

Lucrările ședinței sunt publice, respectându-se astfel prevederile art.138 alin.(1) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ.

La ședința de astăzi participă din partea Primăriei comunei Desești primarul comunei, domnul Bohotici Gheorghe și secretarul general al comunei, doamna Bălin Lenuța.

Având în vedere necesitatea alegerii unui președinte de ședință, domnul Bălin Ion propune pe domnul Verdeș Vasile: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul Verdeș Vasile, președintele de ședință, prezintă ordinea de zi și o supune la vot: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind organizarea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Comunei Desești, județul Maramureș prin care se propune organizarea unui număr de 3 comisii de specialitate respectiv: Comisia pentru program de dezvoltare economico-socială, buget-finanțe, administrarea domeniului public și privat, agricultură, gospodărire comunală și protecție comunală – alcătuită din 7 membri, Comisia pentru administrație publică locală, juridică, apărarea liniștii și ordinii publice, protecție socială și drepturile cetățenilor – alcătuită din 5 membri și Comisia pentru învățământ, cultură, sănătate, activități sportive și de agrement – alcătuită din 5 membri.

Domnul Verdeș Vasile precizează faptul că a parcurs prevederile OUG nr.57/2019 cu privire la organizarea comisiilor de specialitate și prezintă prevederile art.124 din Codul administrativ. Acesta precizează faptul că în ceea ce privește Consiliul Local al Comunei Desești configurația este următoarea: 4 consilieri PNL, 3 consilieri PSD, 2 consilieri USR, 1 consilier AUR și 1 consilier PUSL și propune următoarea reprezentare în comisiile de specialitate: 5 locuri PNL, 5 locuri PSD, 3 locuri USR, 2 locuri AUR și 2 locuri PUSL. În ceea ce privește componența fiecărei comisii de specialitate acesta propune următoarea reprezentare:

1. Comisia pentru program de dezvoltare economico-socială, buget-finanțe, administrarea domeniului public și privat, agricultură, gospodărire comunală și protecție comunală: 2 consilieri PNL, 2 consilieri PSD, 1 consilier USR, 1 consilier AUR, 1 consilier PUSL;
2. Comisia pentru administrație publică locală, juridică, apărarea liniștii și ordinii publice, protecție socială și drepturile cetățenilor: 2 consilieri PNL, 2 consilieri PSD, 1 consilier USR;

3. Comisia pentru învățământ, cultură, sănătate, activități sportive și de agrement: 1 consilier PNL, 1 consilier PSD, 1 consilier USR, 1 consilier AUR, 1 consilier PUSL;

Domnul Verdeș Vasile supune la vot această propunere: se aprobă cu unanimitate de voturi (11 voturi pentru).

În continuare domnul Verdeș Vasile invită reprezentanții partidelor să facă nominalizările membrilor în fiecare comisie de specialitate.

Pentru Comisia pentru program de dezvoltare economico-socială, buget-finanțe, administrarea domeniului public și privat, agricultură, gospodărire comunală și protecție comunală se fac următoarele nominalizări:

- din partea PNL: Paul Cosmin-Ioan și Bălin Ion;
- din partea PSD: Verdeș Vasile și Pop Măriuța-Firuța;
- din partea USR: Tupiță Gheorghe-Ionuț;
- din partea AUR: Verdeș Ioan;
- din partea PUSL: Vancea Alex.

Pentru Comisia pentru administrație publică locală, juridică, apărarea liniștii și ordinii publice, protecție socială și drepturile cetățenilor se fac următoarele nominalizări:

- din partea PNL: Pop Gheorghe și Bohotici Ioan;
- din partea PSD: Verdeș Vasile și Pop Măriuța-Firuța;
- din partea USR: Hotea Gheorghe-Marian.

Pentru Comisia pentru învățământ, cultură, sănătate, activități sportive și de agrement se fac următoarele nominalizări:

- din partea PNL: Paul Cosmin;
- din partea PSD: Bohotici Petru-Viorel;
- din partea USR: Hotea Gheorghe-Marian;
- din partea AUR: Verdeș Ioan;
- din partea PUSL: Vancea Alex.

În urma nominalizărilor, domnul Verdeș Vasile supune la vot componența comisiilor de specialitate: se aprobă cu unanimitate de voturi (11 voturi pentru).

În continuare domnul Verdeș Vasile propune ca membrii fiecărei comisii să aleagă câte un președinte și un secretar pentru comisia din care fac parte.

Pentru Comisia pentru program de dezvoltare economico-socială, buget-finanțe, administrarea domeniului public și privat, agricultură, gospodărire comunală și protecție comunală domnul Paul Cosmin-Ioan propune președinte al comisiei pe domnul Bălin Ion. Doamna Pop Măriuța-Firuța propune președinte pe domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț. În ordinea propunerilor, domnul Verdeș Vasile supune la vot propunerea făcută de domnul Paul Cosmin-Ioan: se aprobă cu 4 voturi pentru (Paul Cosmin-Ioan, Verdeș Ioan, Verdeș Vasile și Bălin Ion) și 3 abțineri (Pop Măriuța-Firuța, Tupiță Gheorghe-Ionuț, Vancea Alex). Domnul Bălin Ion propune secretar al comisiei pe domnul Paul Cosmin-Ioan. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț propune secretar al comisiei pe doamna Pop Măriuța-Firuța. În ordinea propunerilor, domnul Verdeș Vasile supune la vot propunerea făcută de domnul Bălin Ion: se aprobă cu 5 voturi pentru (Bălin Ion, Verdeș Ioan, Verdeș Vasile, Paul Cosmin-Ioan, Vancea Alex).

Pentru Comisia pentru administrație publică locală, juridică, apărarea liniștii și ordinii publice, protecție socială și drepturile cetățenilor domnul Bohotici Ioan propune președinte al comisiei pe domnul Verdeș Vasile. Domnul Hotea Gheorghe-Marian se autopropune ca președinte al comisiei. În ordinea propunerilor, se supune la vot propunerea făcută de domnul Bohotici Ioan: se aprobă cu 4 voturi pentru (Bohotici Ioan, Pop Gheorghe, Verdeș Vasile și Pop Măriuța-Firuța) și 1 abținere (Hotea Gheorghe-Marian). Domnul Verdeș Vasile propune secretar al comisiei pe

domnul Bohotici Ioan. Se supune la vot această propunere: se aprobă cu 5 voturi pentru (Bohotici Ioan, Pop Gheorghe, Verdeș Vasile, Pop Măriuța-Firuța, Hotea Gheorghe-Marian).

Pentru Comisia pentru învățământ, cultură, sănătate, activități sportive și de agrement domnul Hotea Gheorghe-Marian și domnul Paul Cosmin-Ioan propun președinte al comisiei pe domnul Vancea Alex. Se supune la vot această propunere: se aprobă cu 5 voturi pentru (Paul Cosmin-Ioan, Verdeș Ioan, Bohotici Petru-Viorel, Hotea Gheorghe-Marian, Vancea Alex). Domnul Hotea Gheorghe-Marian propune secretar al comisiei pe domnul Verdeș Ioan. Se supune la vot această propunere: se aprobă cu 5 voturi pentru (Paul Cosmin-Ioan, Verdeș Ioan, Bohotici Petru-Viorel, Hotea Gheorghe-Marian, Vancea Alex).

În continuare domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Desești pe anul 2024. Domnul Hotea Gheorghe-Marian întreabă dacă sunt prevăzuți bani pentru realizarea unei porți la gardul școlii dinspre fântână. Domnul primar precizează faptul că în acest proiect de hotărâre nu sunt prevăzuți bani, menționând că nu se poate face stație pe terenul vis-a-vis de primărie deoarece este proprietate privată. Domnul Bohotici Petru-Viorel propune să se pună un gard metalic pe bordura aferentă DN 18, ca să nu poată ieși copiii direct în drum. Doamna Pop Măriuța-Firuța solicită să se prezinte prețul de achiziție la dotările pentru școli. Domnul primar precizează că după ce se finalizează proiectul o să se prezinte documentele solicitate. Doamna Pop Măriuța-Firuța precizează faptul că domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț a propus să se facă o cameră în care să se depoziteze materiale necesare pentru reparațiile la rețeaua de alimentare cu apă. Domnul primar precizează că și în prezent există o cameră în sediul primăriei în care sunt depozitate materiale de strictă necesitate. Domnul Bohotici Ioan propune să se achiziționeze un aparat de lipit conducte. Doamna Pop Măriuța-Firuța precizează faptul că ar trebui să se ia măsuri pentru podul de lângă proprietatea cetățeanului Bohotici Gheorghe (Mara, nr.32). Domnul primar precizează faptul că drumul respectiv se află în administrarea SC SOCOT SA. Domnul Hotea Gheorghe-Marian precizează faptul că s-au mai alocat bani pentru reparațiile drumului comunal Calea Ferată. Domnul primar precizează faptul că lucrările pentru reparațiile la Calea Ferată nu sunt plătite și acum s-au alocat bani pentru a putea fi plătite. Doamna Pop Măriuța-Firuța precizează că ar vrea să vadă o situație cu câți km de străzi s-au reparat, cantitățile de piatră, numărul tuburilor, costurile. Domnul Verdeș Vasile precizează faptul că trebuie să se analizeze pe situații de lucrări, deoarece în unele locuri s-a lucrat mai mult, iar în altele mai puțin. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț precizează că trebuie să se facă balustrada la podul de lângă Centrul After School. Doamna Pop Măriuța propune să se aloce bani și pentru terenul de la școala din localitatea Mara. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț propune să se facă și terenul de sport. Domnul Vancea Alex propune să se facă teren sintetic de sport. Domnul primar precizează faptul că anul viitor se va face un proiect pentru amenajarea curții și a terenului de sport.

Domnul Hotea Gheorghe-Marian propune să se ia 100000 lei din banii alocați la reparațiile de străzi și să se cumpere un utilaj pentru dezăpezire. Domnul primar menționează că se va repara tractorul și se va mai închiria un utilaj, deoarece doar tractorul singur nu face față în toate cele 3 sate. Acesta precizează faptul că nu se poate achiziționa utilaj din cauza restricțiilor financiare. Dacă se iau bani de la străzi, utilajul oricum nu poate fi achiziționat și instituția rămâne cu datorii la firmele de la care s-a achiziționat piatră și care au transportat piatra. Domnul Verdeș Vasile consideră că dacă există datorii, trebuie plătite datoriile mai întâi. Acesta precizează că este de acord să aloce bani pentru utilaj de dezăpezire, dar nu acum pentru oricum anul acesta nu poate fi achiziționat. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț propune să se cumpere o lamă de zăpadă pentru buldoexcavator. Domnul Bălin Ion precizează faptul că buldoexcavatorul nu poate să dezăpezească deoarece sunt pante mari, precizând că dacă s-ar dezăpezi cu buldoexcavatorul ar mai fi nevoie de

un angajat. Acesta consideră că cea mai bună variantă este să se închirieze un utilaj. Domnul Verdeș Vasile, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Desești pe anul 2024: se aprobă cu 8 voturi pentru (Vancea Alex, Paul Cosmin-Ioan, Pop Gheorghe, Bohotici Ioan, Bălin Ion, Verdeș Vasile, Verdeș Ioan, Bohotici Petru-Viorel) și 3 abțineri (Pop Măriuța-Firuța, Hotea Gheorghe-Marian, Tupiță Gheorghe-Ionuț).

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Consiliului Local al comunei Desești în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale Desești și în Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea Calității. Domnul Bălin Ion propune pe domnul Vancea Alex ca reprezentant în Consiliul de Administrație al școlii și pe domnul Paul Cosmin-Ioan ca reprezentant în C.E.A.C. . Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț propune pe doamna Pop Măriuța-Firuța ca reprezentant în Consiliul de Administrație al școlii și pe domnul Hotea Gheorghe-Marian ca reprezentant în C.E.A.C. . În ordinea propunerilor, domnul Verdeș Vasile, președintele de ședință supune la vot propunerea făcută de domnul Bălin Ion: se aprobă cu 7 voturi pentru (Bălin Ion, Paul Cosmin-Ioan, Pop Gheorghe, Bohotici Ioan, Verdeș Ioan, Verdeș Vasile, Vancea Alex) și 4 abțineri (Tupiță Gheorghe-Ionuț, Pop Măriuța-Firuța, Hotea Gheorghe-Marian, Bohotici Petru-Viorel).

Domnul primar prezintă cererea depusă de G.A.L. Mara-Gutâi pentru acordarea cu titlu gratuit a unei cantități de 3 m steri de lemne de foc. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

Doamna secretar general prezintă procesul verbal al ședinței ordinare a consiliului local din data de 11.10.2024 și îl supune la vot: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Nemaifiind alte discuții se declară închise lucrările de ședință.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Vasile VERDEȘ

SECRETAR GENERAL,
Lenuța BĂLIN